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A tisztviselők helyzete.
A legutóbbi időben gyakran emeltek 
szót tisztviselőink nyomasztó súlyos 
helyzetének javítása mellett. Unván va
lami a mi sürgősebb megoldásra vár, 
az csak a küztisstviselők nyomorúságos 
helyzetének orvoslása lehel. Valóban 
sajnálatra méltó terernlései az istenek 
ezek a szegény emberek, kiváltkepen i 
a családosok ; alig-alig hogy elégséges i 
keresetük a kiadásaik fedezésére, len- | 
gődnek gondokba barázdált homlokuk
ról lesi a sorsuk, állapotuk tarthatat
lansága, arcukon a kétségbeesés nyo
mor sötét árnyalata ül.

Leginkább áll ez a vidéki családos 
tisztviselőkre, kik igazán szánandó em 
berek. Lekötve tarlja őkel a napi mun
ka, ott görnyedeznek, robotolnak Író
asztaluk melleit, a dolguk bál I s te n -  
annyi, hogy közben megfeledkeznek | 
nyomorukról, sorsuk elviselhelellensé 
gérűl csak midőn tompult agygyal ki 
lépnek a hivatal szobából magukhoz 
térnek, szivükbe nyilallik valami saját
ságos érzés, mitől arcuk eltorzul, s lelki 
szemeik előtt látják már kisded hajlé
kukat nyomorgó, nélkülöző családjuk 
lagjail.

A kormány kijelenlette, hogy oly 
ziláll pénzügyi viszonyok mellett telje
sen leheleden azon általános óhaja a 
tisztviselők n?k, hogy fizetésüket fölemel
jék. Pénz nincs, tehát helyzet javításról 
sern lehet szó; viszont a népre nagyobb 
adót sem lehet kivetni.

Mindezen bajokra az elmull bélen 
szépen rámutatott Hegedűs Lóránt, a 
kereskedelemügyi miniszter fia, egy a 
parlamentben elmondott beszédében. 
Mindjárt beszéde elején szóba hozta, 
hogy az osztrák tisztviselőket sokkal 
jobban fizetik, hololt a megélhetési 
mód olt jobb itt még (alán nagyobb a 
drágaság, mint náluk. A közigazgatás 
helytelen, rossz szervezésére vezet visz- 
sza mindent és abban látja e szomorú 
visszonyok fennállását. Mégegyszer an
nyi tisztviselő van az országban, mint 
a mennyire lény lég szükség lenne

Félannyi hivatalnokkal épp úgy el le
helne végeztetni az ügyekéi, mert a 
sok tisztviselő meg inkább akadályozza j 
az ügyek gyors menelét és lebonyolilá 
sát. így, ha fél annyi lenne a tisztvi
selő a fizetősökéi fölemelhclnék, a 
nélkül, hogy az államkassza megszen
vedné. Oly módon volna ez elérhető, 
hogy az üresedésbe jölt állásokat nem 
(öltik be uj egyénekkel, igv igen ter
mészetes, hogy -  bár lassan — a 
tisztviselők helyzetén egyenlőre is né
mileg segilve lenne.

Igaz, hogy számos esetben magá
ban a tisztviselőben is leledzik a hi
ba, nem ludja célszerűen, kellően be- 
oszlani fizetéséi, úgy hogy a hónap 
idolja felé már talán csak száraz ke
nyéren rágódik.

Akár hogy liánjuk—vessük is a dol
gokat, annyi bizonyos, hogy a köztiszt
viselők helyzete elszomorító; ezen 
nincs mit gondolkodnunk, itt cselekedni, 
itt tenni kell.

A közigazgatást kell céltudatosan, 
okosan reformálni, az évtizedes hibá
kat helyre pótolni. Hegedűs Lóránt, 
ki alapos ismerője a tisztviselőknek 
(ő maga is közölük éli), megmutatta, 
hogy hol a baj, a legnagyobb alapos
sággal föltárta a sivár valói, nem cif
rázta a dolgot, a puszta igazságot 
mondta meg, egyúttal rámutatott arra, 
hogy
mily irányban, mily eszközökkel lehel
ne orvosolni a tisztviselők jogos pana
szát. úgy hogy az állampénztár meg 
másrész! a szegény nép sem sinylené 
meg.

Minden cselre csak elismerés illet
heti meg a fialni honatyát, aki oly fé
nyes beszédben szól emeli a közliszt 
viselők mellell, őszinle s z ív  sugalla 
szavakban ecselelle a szegény embe
rek, nyomasztó súlyos helyzelél, egy- 
ullal igaz birálal lárgyává lelle a 
mostani közigázgalásl, éles bonckés 
alá vette annak szervezetéi, rám utat
va a kinövésekre, ferdeségekre és 
visszáságokra, melyeket a biirókban az 
avatott szem észrevesz.

De a fiatal képviselő nem csak bi- 
ráll, boncoll, ilélkezell, sok éleire való, 
magvas eszmével járult e nehéz ügy 
megoldásához.

Reméljük, hogy visszhangra fog ta 
lálni egyrészt a pailamenlben elhang
zón nagyszabású be zéd. másrészt a 
(iszlviselők panasz hangja az illetékes 
körök keblében és valahogy csali meg
találják a helyes utal, mely a súlyos 
helyzetű llép sorsának elviselhetőbbé 
való levéséhez elvezet.

Ha csak meggondoljuk, hogy az 
osztrák tisztviselők helyzetén már ré
gebben javítottak, s még szembe állít
juk az oltani itllapolokkal az ittenieket, 
nem fogunk soká késlelkedni, hogy 
egyszer már ezen az égető kérdésen is 
mihamarabb átaIessünk.

A kiskereskedők érdeke.
Köztudomású, hogy táljaink jórészt 

vállalkozó szelleműek. Nem elégszenek 
meg a drótozás, összezúzod lalak, 
fazekak, edények, mesteri összelákolá- 
sának művészetevei, avagy nem érik 
be a téglahordás dicsőségével, nem 
csupán ezekből áll foglalkozásuk, ke
resed forrásukat sok más egyéb is 
képezi, a mi csak leleményességük, 
életrevalóságuk és sokoldalúságuk mel
lett tanúskodik.

Rendkirül nyugtalan természetűek 
örökösen vándorolnak; bekalandozzák 
az egész világot elsajátítják az egyes 
nemzetek nyelvét s igy boldogulnak, 
olykor szép pénzecskét megtakarítván, 
haza küldik a falujukba, vagy maguk 
jönnek haza. Szóval miiidenült olt lát
hatják őket és miiidenült más-más ké
pezi kenyérkereselöket.

Így idehaza számosán vászon-, gyolcs- 
és szövetárukkal kereskednek. A régi 
Időben megadták nékik az engedélyt, 
hogy a házilag előállítóit vásznat áru
síthassák házalás ulján, De a mi 
tótjaink mit lesznek ? A törvényadta 
joggal visszaélnek, nem respektálják, 
meghamisilják, mellőzik e jogukat, s a 
helyeit, hogy saját maguk készítette 
cikkekkel kereskednének, küllőidről im
portált vászonnal, szövettel keresked
nek, úgyszólván bizományosaivá lettek 
ausztriai gyárosoknak, s ezek portéká
ját adják el, ezek produktumait sóz
zák rá a gyolcsos lótok a vevőközön
ségre.



Mindezt megsínyli a vidéki kiskeres
kedő, legyőzhetetlen versenytársa akad 
a házaló ' tótban. Legkíváltképen vásá
rok alkalmával a hetipiacokon rajokban 
ülik föl sátraikat s aztán folyik a por
téka árusítása, a delail kereskedők ro
vására, veszedelmére, kárára.

Akkoriban azért kapták meg a 
felvidéki tótok a jogot a házalásra, 
hogy ezzel mintegy lendülelet adjanak 
a honi iparnak, elevenséget öntsön ez 
a renyhe hazai iparba, szóval iparunk 
fejlesztése szempontjából adták meg 
nékik a vászonnal, gyolcscsal és szö
vettel való kereskedés engedélyét, S 
ők éppen a bonni ipar ellen fordulnak, 
megmérhetetlen bajokat okozván.

Közel 12,000 kereskedő érzi a 
gyolcsos tótok kulárkodásál, Könnyen 
érthető, mert a kereskedőnek kötelezett
ségei vannak; nagy adót, házbért fizet, 
üzleti berendezés, világítás, személyzet, 
sok apró kiadás, s még ezenfelül azt 
is meg kell keresnie, a miből megélhet 
családjával. Viszont a tót atyafinak 
könnyű e gondoktól nyugodtan albalik, 
ő ma itt van, holnap olt látható, a 
szerint, hogy hol és merre van vásár, 
felüti szépen a sátrát s aztán lehet a 
holmijára alkudozni, sőt igen nagyon 
alkudozni, ő csekélyebb haszonnal is 
beéri, de ez a kis haszon is nagyobb, 
mint a kereskedő esetleges nagyobb 
nyeresége, mert minő kiadásai vannak 
a tótnak és minő a kereskedőnek.

De főkép azért is elitélendő a gyol
csos tótok kereskedése, mert a honi 
ipar ellen irányul; különféle cseh, 
morva, német portékát hurcolván be 
az országba, elárasztják e holmikkal 
hazánkat és tótvászon gyanánt szerepel
nek náluk, becsapván a hiszékeny ve
vőközönséget.

Már azért is jogos, igaz, méltányo
landó a bácskai kereskedők mozgalma 
a gyolcsoslótok ellen. Talán sehol 
sem érzik olyannyira kereskedőink a
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Fenn és lenn.

B. A.
A nap már magasan járt az égen, ami

kor Pista bá’ó az áddőzsölt éjszaka ulá*1 
haza vetődött, Valahol névnapot ünnepellek 
és rövidnek tartották az éjszakát, hál meg
toldottak egy kicsikét. «Pisla bárón kiiivóan 
meglátszottak annak a hangulatnak a nyomai, 
amely többnyire a nappallá telt éjszakák 
után vesz erőt az emberen s amelyet közön
ségesen macskajaj-nak neveznek. Általában 
nagyon roszkedvü volt és mindenckíölőlt ször
nyen életunt. Ami annyival is csudálatosabb 
mert bal hónapos fiatal házas létére minden
ki boldognak nagyonfboldognak bilié. A bá
róné a legszebb asszony volt a vidé
ken.

És Pista báró még sem volt boldog. 
Sőt ellenkezőleg. Odahaza mindig nagyon 
rosszul érezte magát és sohasem volt mara
dása. Ha csak tehette olyan helyeken ke
resett szóiakozást, ahol felesége nékül is 
megjelenhetett.

Pista báró éppenséggel nem tart toll azon 
emberek közé, akik azért házasodnak meg, 
hogy bodog családi tűzhelyet alapítsanak. Az
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lótok visszaéléseit, mint liács-Bodrog 
vármegyében, hol valósággal dühöng a , 
lót invázió.

Szabadkán ez ügyben gyűlést tar- j 
tollak a bácskai kereskedők, meghány- J 
ván-velvén hogy mikép lehelne orvo- | 
solni hajaikat és elejei venni a tótok 
jugt alan kereskedésén k.

Az akció mindannyiunkat érdekel, í 
mert hazánk csaknem minden részében 
kinálgalják a nem valódi portékát a 
lót atyafiak. Ha e viszaéléseknek ide
jekorán nem állunk elébe, úgy tapasz
talni fogjuk, hogy kereskedelmünk egész- i 
séges, üde menete, mennyire szenved, 
az iparpártolás, magasztos ügyében 
megindított nemes mozgalomból semmi 
sem lesz. Még csirájában kell elfojtani J 
hazánk kereskedőit veszélyeztető, fényé 
gető káros és jogtalan visszaéléseket, 
meg kell akadályozni e kinövések tovább 
terjedését.

Igen helyesen cselekedtek tehát a 
bács-hodrognii gyei delail kereskedők, 
kik Szabadkán tarlóit értekezletükön 
elhatározták, hogy a gyolcscsostótok el
len indított mozgalmukhoz az egész 
ország kereskedőinek részvéellét me.: 
akarják nyerni, annál is inkább, mert 
ez nem megyei, hanem országos ügy. 
Csak együttes közreműködéssel érhet- j 
nek el figyelemre méltóid) eredményeket. 
Hogy csatlakoznak majd e mozgalom
hoz többi kereskedőink, az nyilvánvaló, ! 
mert érdekükről, a köz, a haza érdekéről j 
van szó, s ha még hozzá vesszük, 
hogy az akczió ez ügyben igazságos, i 
jogosult, helyén való, akkor mindent 
megmondlunk.

I l i r e B i .

* S zem ző  K á ro ly  főszo lgab író  
n y ila tko za ta .  Szemző Károly hód&ághi 
főszolgabíró a következő nyilatkozat köz
lésére kért fel : N y i l a i k  o z a t. Az 
utóbbi napokban néhány aljas rágalmazó 
oly híreket terjesztett rólam Zomborban, 
— melyek azután a vidékre is kiszivárog-

ö környezetében már megvolt az a régi rossz 
szokás, hogy bizonyos számú ál mulat olt esz
tendő után megházasodik az ember. 0  is 
csak azért házasodott meg. hogy a hagyomá
nyoktól el ne térjen.

/íz igazat megvallva — bár csak, nagyon 
kévéséi, valamil mégis remélt a házasságtól 
Azt hitte, hogyha asszony lesz a háznál 
nem lesz minden olyan lideg olyan komor 
az ősi kastélyban. . • De csalódott. Aká”-
mennyire is elterjedt annak a h'ie, milyen 
elragadóan szép asszony a felesége, ö ben • 
ne csak nem ébredt fel az érdeklődés. És

i minél inkább hallotta dicsérni, annál inkább 
hidegedéit el irányában. . . .

Hőst is, hogy bazavelődött, óvatosan 
; osont be dolgozószobájába hogy a báróné 

valahogy észre ne vegye. Hanyatvágódolt a
| plüspamlagon és becsengette az inast :

— Baptisle knikobájnt !
Mire Babptislo visszatért a kolyvalékkal,

! már a báróné is ott volt.
Szép volt, elragadó volt fiatalságának 

teljes üdeségében — s mégis maga a teste1' 
öltött szemrehányás .

— Látja, Pisla — szakította meg a pil
lanatokig tarló nyomasztó csendet — már 
megint. . . . Hát ez már mindig igy lesz ?
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lak, — mintha én a közelmúltban Hód' 
sághon ittas állapotban többféle közbot
rányt. okozó cselekedetet elkövettem, sót 
ittasan a templomba mentem, ott a misé
ző lelkészt inzultáltam, azonfelül még egy 
alkalommal az apácákkal szemben is illet
len, sőt közbotrányt okozó módon visel- 
ked tűin volna. A vármegyei főispán ut
áltai — Inti- minden feljelentés hiún — 
de az elterjedt hírek és saját, kiváltságom 
fulvián s az alispán ur által megejtett 
vizsgálat minden kétséget, kizárólag kide
rít e tte . hogy ezen híresztelések nemcsak 
hogy nem valók, de azoknak a legkisebb 
alapjuk sincsen, hanem teljesen légből 
kapott koholmányok, — Miután nem lehe
tett eddigolé kideríteni azt, hogy kicsoda 
o rágalmak eredeti kovácsolója és miután 
alig hihető, hogy ily fajta egyén ilyen 
i g  a z á n h ő s i ,  I é r f i a s t e t t  é é r t a 
porondra kilépni — vagy csak ttilit is moz
gatni merészelné, hogy őt alávaló eljárá
sáért kérdőre vonhassam, kötelességemnek 
tartom úgy egyéniségemnek, valamint 
az általam betöltött hivatalos állásnak a 
reputációja végeit itt a nyilvánosság előtt 
kinyilatkoztatni, hogy az, a ki ezeket a 
híreket kigondolta és forgalomba hozta, 
úgy mindenki, a ki azokat rossz szándék
kal terjesztette és terjeszti, aljas rágalma
zó, a lii ellen, ha kiléte tudomásomra jut, 
úgy fogok elbánni, miként az ilyen alá
való egyén megérdemli. Szemző Károly 
főszolgabíró.

:i! K in evezés . Az igazságügy minisz
ter Rácz Károly dr. szabadkai kir. tör
vényszéki aljegyzői a szabadkai kir. tör
vényszékhez jegyzővé nevezte ki.

* K in e v e zé se k . / íz igazságügy mi
niszter Deutsch Ignác bajai járáshirósági 
napidijast a lévai, Szabó István b.-topo
lyai járáshirósági napidijast a tokaji járás
bírósághoz Írnokká nevezte ki.

* Á th e lye zé s .  Őfelsége a király Solti 
Károly dr. nagykátai kir. járásbi rónak a 
szabadkai kir. törvényszékhez bírói mi
nőségben való áthelyezését megengedte.

* Á th e lye zé s .  Az igazságügy minisz
ter Szeszlér Samu zombori törvényszéki 
és Kaszás József zentai járáshirósági Írno
kokat kölcsönösen áthelyezte.

}• H a lá lo zá s. Pékár Béla okleveles 
jegyző, Mohol község könyvelője, folyó 
évi február hó 10-én esti tel 6 órakor, 
életének 37-ik évében elhunyt Zomborban.

Solf se lesz vége annak a megaláztatásnak, 
mely napról-napra ér ? . . . . Báró úr ! Ön
nek nagyon különös fogalmai lehelnek a bá- 
zasóleböl.

— Ej asszonyom, ezt már sokszor hal
lottam Talán valami újabb dologról is be
szélhetnénk.

A báróné ^megvetően nézi végig Pisla 
bárót:

— Nem akarom, nem fogom ellüipi, 
hogy ujjal mulassanak rám hogy szánkóz
zanak rajiam. Végét fogom vetni ennek az 
állapotnak. Fogom tudni, hogy mitévő le 
gyek.

Es méllóságosan távozott. 
a  báró meg, alig, hogy az ajtó bezárull,

kiürítette a kis kristálypoharat. Májú unottan 
ásilozva mormogta magában :

— Csak ettől, a nyűgtől tudnék tncg- 
szabadálni . í

Ki hová tudott menekült augusztusi 
forróság elöl. Csak Péter, a falú. legszegé
nyebb zsellére dolgozott fáradhatatlanul a 
rcpcelöldön. Öl el nem lankasztolta a káni
kula. lla fogytán érezte erejét azzal vigasz
talta magát, hogy becsületes munkában leg
feljebb csak mcgőszülbel az ember Egyéb
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A megboldogult temetése folyó hó 12-én 
délután volt nagy részvét mellett. Béke 
hamvaira !

* E lje g yzés .  Büttner Sándor, a cs. 
és kir. 23-ik gyalogezred hadnagya, elje
gyezte Kossanits Zsóíika kisasszonyt, 
Kossanits Szilárd zombori kereskedő és 
földbirtokos leányát.

* Szabiid  L y  ecum . A zombori sza
bad Lyoeuni 1900. évi február havában a 
következő előadásokat ta rtja : 12. 1900.
évi február hó 18-án délelőtt léd 1 1 órakor 
az Iparo. körben „A váltó". E lőadja: 
Strasser Lajos dr. 18. 1900. évi február 
hó 25-én délután 4 órakor a városháza 
nagytermében „A viz“. Előadja Hegedeős 
Miklós.

* A S p o r t-E g y le t feb ru á r io - ik i  
m ula tsá g a . A zombori Sport-Lgylet febru
ár 10 iki mulatsága teljesen megfelelt a 
várakozásoknak. Báesmegyének úri közön
sége adott egymásnak találkát a Vadász- 
kiírt elsőemeleti termeiben, kedvesség és 
elegancia tekintetében párját ritkítja ez a 
táncfüzérke. A hölgyek kivétel nélkül bá
li toiletle-ben jelenlek meg. A megjelent 
hölgyek névsora a következő: Asszonyok: 
dr Balogby Ernőm*, dr. Bruck Arminné, 
dr. Buday Pálné, özv. Gsibás Benőné. Gzink
ler Gyulám'*, dr. Danninger Adámné, Esz- 
tergamy Károlyné, Eernbacb Károly né*, 
h'rey Emilné, gyulai (íaál Istvánná, Geor- 
gievils Gosztáné, Horvátovits Istvánná, 
Hííbnerné, Jóny Nándorod Szeged, Kará
cson Gyuláné, Karakasevits Milivojné. dr. 
Klemm Gonstanlinné és nővére, Kölnit 
Ilenrikné, Löfílerné, özv Rudics Mihály né, 
Szemző Károlyné* Hódságig dr. Szimono
vits Radivojné, Tárczay Istvánná, Thim 
Józsefné, Vértesy Károlyné, Veszelovszky 
Károlyné, Villmann Mátyrsné Hódsági), 
özv. Vissy Józsefné. Vukicsevits P. Boskó- 
né, Zákó Istvánná, Zalán Leoné, Zsufíá Vin- 
czéné. Leányok: Gzinkler Margit, Dömötör 
írónké, Eszlergamv Jolán, Frey Ella. Gaál 
írónké. Hajós Gabi Esztergom. Jlorvátovits 
Milica, lliíbner kisasszony, Karácson Mar
git, Karácson Olga, Lallosevits Jo- 
vánka, Micbajlovits Kandi, Szakáll Mar
git, Szimonovits Danica, Scbmidt Xandi. 
Thim Karolin, Vértesy Stefiké. Vértesy 
Adrienné, Veszelovszky Aranka, Vissy 
Irén Hódságh, Vida Ilonka, Willmann 
Adélé, Zsuílá Ilonka. Ezen alkalommal a 
következő felülíizetések történtek: báró 
Vojnits István, Szemző István, Szemző

baja nem igen esik belőle és ebben a ludat- 1 
b?n felujull, megkétszereződött az ereje. Már 
kora reggel óla munkálkodóit szünlelenn1. 
Csak akkor szakította félbe néhány pillanat
ra a munkál, ha olykor végiglötüllo inguj< 
jával izzadó homlokát.

Mikor aztán megszólalt a faluban a déli 
harangszó letette kezéből a sa'-lól s várakozás
sal Jlekinl el l az országúira.

Egyszerre csak földéről az arca. A fele
sége egy csinos fiatal menyecske közeledik 
a poros úton karján nagy kosárral. Mikor 
Péterhez érdeklői) megcsókolja, azután feltá
lalja az ebédel a kosárból. Péternek, szem
látomás! jól esik az étel. De azért hamarosan 
végez vele, hogy az ebédidő hátralevő ré
szét! még elbeszélhessen az asszony
nyal

— Hát hogy, mini megyen a munka ? 
kérdi az asszony.

— Az Isten áldása van kezemen. Hol
napi a megleszek az egészszel, kikapom az 
öt forintot a munkámért.

— Öl forintot ? H.ztán mit csinálsz ezzel 
a rengeteg sok pénzzel ?

Hogy mit ? lítn ! V an annak már helye 
Legelőször is uj viganót veszek neked szen
tem. —

| Gyula. Eernbacb Antal 20 — 20 kor. — bá
ró Bibra Frigyes, Győrü'v Géza, dr. Dra- 
kulies Pál, Ernst és fia Újvidék 10 -10 
kor. — Georgievits Goszta Beit Ferencz 
G—6 kor. — Zákó István, dr. Szimonovits 
Radivoj 5—5 kor. — Raisz Lajos. Tri- 
polszkv Gyula 4 - 4 kor. — Hajdú Dezső 
dr. Zenta. Strasser Lajos dr . Ilorvátovits 
Istvánná, dr. Scultéty Jenő Hódsági), 
Karakasevits Milivoj 2 - 2  kor. — Gzink
ler Gyula, Kölnit Henrik I —I kor. Osz- 
szesen 1G2 korona. Fogadják a felidfizetők 
a rendező bizottság köszönetét,

* A Z o m b o ri fe lső vá ro si óvóegyesü
le t  f. hó 3-án iállott hangversenye alkalmá
ból feliilfizetett Erdős Jakab (Baja) 2 
körönéit. — Az egyesület egyúttal pótló
lag köszönetét mond azon t. szülőknek, 
kiknek gyermekei az élő képekben reszt
vettek. — Az egyesület, nevében: Dr. Bruck 
Árminná elnöknő.

:i: T is z tú jí tó  közg yű lés . A zombo
ri kaszinó egyleti dalárda f. hó 11-én tar
totta meg ez évi rendes közgyűlését, me
lyen a tisztikar és választrnánv a követ
kező módon alakult meg : Elnök : Pribil 
Ernő. Alelnöki Dr. Buják József. T itkár: 
Dr. Ferencsik Lajos. Pénztáros : Essig- 
itiann Károly. Szertáros : Szigeti István. 
Zenemül áros : Mály István. Karmester : 
Milcsinszky Alajos. Választmányi tagok : 
Fodor Mihály. Krump Vilmos, Muzsik 
István, Rácz Soma. Kelő M ór, Major Jó 
zsef. Popovits Sebő, Szántó Károly, Trisch- 
ler Károly. Számvizsgáló bizottság : Al
földi László, Marscball Béla, Petényi 
József.

:i: Ü gyvéd-egyleti v á la sz tm á n y i  
ülés. A zombori ügyvéd egylet választ
mánya folyó hó ll-é*n délelőtt 11 órakor 
ülést tartott : Szilágyi Mór ügyvéd-egy
leti elnök lakáséin. A választmányi tagok 
közül megjelentek : dr. Ovefkovics Péter, 
dr. Falcione Nándor, Paul Kálmán és dr. 
Alföldy Árpád. A választmány elhatároz
ta, hogy az ügyvéd-egylet legközelebb 
tisztújító közgyűlést tartson. A közgyűlés 
napjának meghatározásával és a szükséges 
intézkedések megtételével az elnök bíza
tott meg. Az elnök indítványára határo- 

, zatba ment. hogy az ügyvéd-egylet kül- 
döttségileg köszöni meg Gozsdu Eleknek, 

i a zombori kir. törvényszék elnökének azt 
I a támogást, a melyben legutóbb is az 

ügy védi érdekeket részesítette. A küldött- 
i ség tagjai az elnök és két választmányi

— Milyen jó vagy, Peti.. . .
— Aztán kél malacot is veszek hogy legyen

mii hizlalni.
Aztán . . .
— Nó aztán ? . , .

— Aztán a lobbin veszek valami olcsó kis 
bölcsőt. Nemsokára már szükség lesz rá.

Az aszonyka mélyen elpirul, hangja 
egészen elfúl a nagy boldogságtól. Megint 
csak annyit lúd mondani :

— Igazán, milyen jó is vagy le, 
Peti. . .

Így beszélgetnek el egy darabig. n'/. 
asszony ekkor visszarakosgalja az üres edényt 
a kosárba és mintán még egyszer összecsóko- 
lódzik az urával, ólnak indul hazafelé.

Péter még hosszan eluéri a hazafelé 
tarló asszonyt, azlán a sarló illán nyúl. De 
még mielőtt hozzáfogna a munkához, égnek 
emeli tekmtelél és mély áhitallal fohászko
dik fel.

— Istenem Istenem, mivel érdemeltem 
meg végtelen jóságodat ? . . . .

Urnák átka, szegény embernek boldog
sága az aszzony.

tag lesznek. Az ügyvéd-egylet, a szabad
kai kamara, ama felhívásának hogy az 
igazságszolgáltatás körében szerzett ta
pasztalatairól tegyen jelentést, eleget fog 
tenni és jelentésében különösen a zombori 
mizerabilis bírósági helyiség-viszonyokra 
fog különösen kiterjeszkedni. Számos ügy
védi dolog megbeszélése után az ülés déli 
1 órakor ért véget.

* A zo m b o ri to ronyórák la rsa n g i 
tréfája, Furcsa meglepetésre ébredtek 
Zombcr lakói bél főn reggel. Közös cso
dálkozással tapasztalta mindenki, hogy 
órája majdnem háromnegyed órával mu
tat többet a toronyóráknál. A zombori to
ronyórák amúgy is híresek szeszélyessé
gükről, hanem azért a hátramaradásnak 
akkora mértékét még sohasem tapasztalta 
senki. Eleinte jókedvűen mondogatta min
denki, hogy bizonyosan ők is kivették ez 
egyszer részüket a farsang örömeiből és 
ezért maradtak el több mint egy félórával 
a világtól. Később azonban kitudódott 
hogy felsőbb parancsra maradtak hátra 
az időtől. így tehát nyugodtak lehetünk. 
Akármilyen vig legyen is idei farsangunk, 
azért mégsem a toronyórák voltak be- 
csipve.

:ii A zo m b o r i S p o rt-eg yle t v á la s z t
m án ya  vasárnap délelőtt 1 1 órakor ülést 
tart a Gsitaonica külön helyiségében.

T áncesté ly , A zomboii polgári 
ifjúság a „Zombori iparos dalárda*1 pénz
tára javára f. évi február hó 24 én, szom
baton a „Fehér hajó*4 szálló összes terme
iben láncestélyi rendez. Belépti dij : Sze
mélyjegy 1 korona 20 fillér. Gsaládjegy 
(3 személyre) 3 korona. Felülíizet esek kö
szönettel fogadtatnak és hirlapilag nyug
táztatnak. Jegyek előre válthatók : a ren
dezőségnél. a szállólulajdonosnál és ílarpf 
László sirkő-üzletében. A rendozőbizottság 
elnöke: llanczmann Kálmán, tagjai : Firány 
Alajos, Ritter Gyula. Rosenberg Miksa, 
Simonyi Károly, Tóth Vilmos, ílarpf Lász
ló, Dániel Béla, Fehér Ernő, Inotai Kál
mán, Lugumerszki ^zren. Tininszky János, 
Ingusz Zsiga.

* A z  u j k ir . ügyész. Amint hírlik, a 
zombori kir. ügyész dr. Longauer Ferenc 
az újvidéki kir. törvényszék bírája lesz.

f  H a lá lo zá s. Sági Gyula földhaszon
bérlő f. hó 6-án Budapesten elhalt. Az el
hunytban dr. Sági Samu zombori orvos 
tostvéröcscsét. dr. Bruck Samu bajai ügy
véd pedig vőtársát gyászolja.

* Ü gyvédi ka m a ra i m eghívó. \ et
tük a következő meghívót: Meghívó. 
Az ügyvédi kamara folyó évi rendes 
közgyűlésére — melynek tárgyai az 1874. 
évi 34. t-cz. 21 §-a 4, 5 és 7. pontjában 
előírtak és a netán,) beterjesztendő indítvá
nyok lesznek. — f. é. márczius hó 25-ik 
napjának d. e. 10 óráját az ügyvédi ka
mara hivatalos helyiségébe őssel ényi
utcza Balogh féle ház) tűzöm ki. melyre 
tek. Kartárs urat ezennel tLztelettel meg
hívom. Szabadkán. 1900. évi február hói 
7-én. Paukovich Andor, a szabadkai ügy
védi kamara elnöke.

!i! I s te n tisz te le t.  Az ág. evang. hí
veknek tudomáséira hozzuk, hogy folyó 
hó 18-án délelőtt l'éltiz órakor istentiszte
let fog tartatni. Gertinger Pál s. k. egy
házfelügyelő, Korossy Emil utazó lelkész.

!li B ács-B odrogli vá rm egyei tö rté 
n e lm i társu la t. A Bács-Bodrogi) várme
gyei történelmi társulat folyó hó 20-án 
délután 4 órakor a társulat helyiségében 
választmányi ülést tart. Az ülés tárgya: 
1. Uj tagok beválasztása. 2. A folyó ügyek 
elintézése. 3. A nagyin, minisztérium 
segélvének hová fordítása. 4. Indítványok.

* A  zo m b o ri Iparoskör k ö zg y ű 
lése . A zombori Iparoskor vasárnap, feb
ruár hó 11-én tartotta meg évi közgyűlését 
Az Iparoskor, a mint tudjuk, tágasabb1



kénvelmesebb a város központjában fekvő 
otthonba költözött. Tagjainak száma egv 
óv alatt G4-gyel emelkedett. Az uj helyi
ségekül kényelemmel és Ízléssel nagyreszt 
újonnan bútorozta be; kiegyenlítette a 
múlt évekről fenmaradt összes tartozáso
kat s jelenleg senkivel szemben nincs 
tartozásban. — A kör szellemi életének 
élénkítésére a tagok rendelkezésére állott 
17 hírlap és folyóirat s egy szép fejlődés
ben levő könvviár. A közművelődés elő 
mozdítására es a hazafias érzelmek ápo
lására a város társadalmi életének lőbb 
tényezőit sikerült megnyerni felolvasások
ra és szabad előadásokra. Így a ^Gr, he
lyiségében volt 4 szabad lyceumi és G 
egyéb közhasznú és hazafias előadás. A 
kölcsönös becsülés és összetart ás érze
tének fejlesztésére s kedélyes szórakozás 
céljából rendezett a kör társasvacsorákat, 
szavalatokkkal, zene- és énekszámokkal s 
tánccal egybekötött báziestélycket. Ezek- 

b ől is láthatni, hogy az iparoskör ■— az
Inöki jelentés önérzetes szavaival élve — 

”az 1899. évvel egy hatalmas, senki által 
gazságosan kétségbe nem vonható nagy 
épést tett" azon cél felé, mely a ininisz- 

’erileg jóváhagyott uj alapszabályokban 
ekként nyer kifejezést : „tagjai számára 
oly közös otthont teremteni és tartani 
fenn, a hol azoknak egyrészt a művelő
désre, a hazafias érzelmek, a kölcsönös 
becsülés és összetartás ápolására, kedélyes 
szórakozásra; — másrészt pedig a zombo- 
ri iparosok szellemi és anyagi érdekének 
társadalmi utón való éi vényesitésére nyí
lik alkalmuk". A közgyűlés általános lel
kesedéssel, közfelkiáltással újból Zsulye- 
vits Ernőt választotta meg elnökének s 
szavazás utján a tisztikar többi tagja is 
nagyrészt a régi, kipróbált erőkből telt 
ki. Ily vezetés mellett a múlt év gazdag 
eredményei után a legszebb jövő elé néz
het az iparoskor.

* A B ács-G om bosi m agyar P o l
g á r i o lvasókör  február hó 3 án tartot
ta  meg az idei halpaprikással kezdődő,
kivilágos kiviradtig, de még azután is 
tartott tanczvigalmát. Mint már az olvasó
kor G éves fennálása óta mindig, úgy most 
is fényesen sikerült szerény körünk mu
latsága, amihez nagy mértékben hozzá 
járult a megjelent számos vidéki vendégek 
akiket halpaprikásaink általánosan ismert 
kedélyessége csábított ide. — Fogyott a 
bor, igaz bácskai módon roppta a tánczot 
az arany ifjúság, hogy csak úgy dagadt az 
öregek keble örömükben, mondván: hej 
tudnak még tánczolni Bácskában, csak 
úgy mint régen. A befolyt l'elülfizetések 
a könyvtáralap javára fordittatnak és 
ezennel küsszönettel nyugtáztatnak. Fel- 
lülíizettek: Rohácsek Márton a kör elnöke 
1 korona, Pallos Péter GO fillér, Herczog 
Gyula 80 fillér, Kőim Ilermin 80 fillér, 
Kölni Antal 00 fillér, Valentin Mór 80 
fillér, Pallos Szilve 20 fillér, Herczog Mór 
1 korona, Baumgarten József 80 fillér, 
Ricbter István 80 fillér, Richter Fiilöp 80 
fillér Lovas Szilveszter 20 fillér. Vilioze Fábi 
40 fillér, Berecz Károly jegyző 1 korona 20 
fillér, Hermáim Manó Eszék 80 fillér, Bosko- 
vics Hugó Eszék 80 fillér, Nemes János 2 
korona 40 fillér, Lebovits József 80 fillér, 
Krausz József egy szép könyvet, Krausz 
Károly G0 fillér, ílaász Dani 40 fillér, 
Stein Frigyes 40 fillér, Lövinger Dávid 
40 fillér, l'riedman Lajos 80 fillér, Szobo- 
nya Jót séf 40 fillér, Szűcs György 40 íill. 
Baumgartner Aladár 1 korona.

* A p a tiu i ta n eszk ö zö k  a p á ris i  
k iá llítá so n .  Az 1000. évi párisi nemzet
közi kiállítás in. kir. kormánybiztosa folyó 
évi január hóban értesítette‘ Oppenliinder 
Gyula apatini polg. isk. tanárt, hogy no
ha a tanügyi kiállítás intézményesen ké
szül, tehát a vallás- és közoktatási in. 
kir. minisztérium állapítja meg a kiállítan
dó tárgyakat és jelöli meg azt, mely tan
intézet mit állítson ki, — a SJiszerbeli

4 Z0MR0R és VIDÉKÉ 
halndas beniulalása végett bekért gyűjtő- , 
ménvekhez czeiitrálvetilési tárgyai is Itoz- 
záesahdluitúk. Falszóllitja tehát Opponlün- 
déri tárgyainak beküldésére. Három hétig 
tárté, szakadatlan munkásság után a gyűj
temény elkészült és mielőtt elkiildetik. az 
apatiui p i l le .  isk. rajztermében ki lesz 
állítva. Bámulatos ügyességgel készített 
szép gyűjtemény f. hé. In étű! lebruár 2O-ig 
mindennap a szorgalmi idő kivételévé! 
megtekinthető. f-

f  D ietzgen  Im re. Az újvidéki régi 
gárda egyik legnemesebb alakja dűlt ki 
az élők sorából: Dietzgen Imre, újvidéki 
nagvkereskedő meghalt. Az immár meg
boldogult volt egyike azoknak a di
csőknek, kik a magyarság ügyet
diadalra vitték, és bár német csalad 
ivadéka volt. mindig testestőllolkestiil ma
gyar volt. És emellelt ő volt. ott Újvidéken 
lián a szabadelvű eszmék egyik légióiké- 
sebb előbarezosa és szószólója; és azt, 
hogy Újvidék ma már nyelvben és ér
zületben jórészt magyar, gondolkodásában 
liberális, főleg Dietzgen Imrének közön
hetik Méltóan hirdetik a gyászt a feke
te lobogók, mert nemcsak egy nomos lé
lek hagyta el földi hüvelyéi, de egy lel
kes hazafi, a város egyik legjobb (ia, egy 
nemesen érző embertárs és a legjobb esa- 

i hídfő hunyt el Dielzgen Imrével. Mi is, 
kik vele sokszor ellentétes politikai néze
ten voltunk, megilletődve hajtjuk meg 
zászlónkat.

* 4  ragadós á lla ti betegségek
állása . BácsBodrogb vármegyében feb
ruár hó 7-én, Veszet tség : apatiui j. Apá
tit] 1 ti.. Bresztovácz I ti., Szónta 1 ti., 
bajai j. Béregb 1 u„ hódsági j. Pivnicza 
1 u., kulai j. Kuczura 1 u., óbecsei j. Pet
rovoszelló 1 u., topolyai j. Bajsa 1 u.,
Takonykór és bűrféreg : bódságbi j. Hod-

l ságh 1 u., ébecsei j. Petrovoszelló 1 u.,
i zentni j. Ada I ti. Riibkór: bácsalmási j. 

Mélykút 1 u. újvidéki j. Tetnerin 1 u. 
Sertésvész : apatiui j. Bodrog-Monostor- 

, szög 1 p. bácsalmási j. Bajtnok 1 sz. Báos- 
í Almás 1 in., Mélykút 1 m , topolyai j. 

Pacsér 1 ni. újvidéki j, Kulpin 1 u.
-j- H alá lozás. Id. Peti ik Macskás Jó 

zsef szabadkai földbirtokos, f. bő 7-én, 
életének G9. évé ben rövid betegeskedés 

j után, elhunyt. Hült tetemeit, f. hó 9-én,
! pénteken d. u. 4 érakor nagy részvét 

mellett helyezték ölük nyughelyére, a 
családi si rboltba.

* E skü vő . Kuluncsics Andor szabad
kai vá rost adótiszt, folyó hó 10-én, d. tt.
4 lírakor lépett házassági frigyre özvegy 
László Gézáné szül. Lucsics Mária béga- 
szentgyürgyi földbirtokosnővel. A polgári 
házasságkötés után a Szent-György plé-

! bánián volt, az egyházi esketés. Mint nász
nagyok : Birkáss Gyula ügyvéd és Pajor 
Kornél városi adótiszt, szerepeltek.

* G yanús ha lá l. Szeghegyen Lor- 
man Keresztélyné 35 éves földmivesnő a 
héten hirtelen elhunyt. A faluban sugdos
ni kezdettek, hogy erőszakos utón halt 
meg. A gyanú alapján elrendelte az 
ügyészség a felbouczoltatását. Azonban 
csütörtökön Gombár Gyula vizsgáló bíró, 
Dr. Barta Antal törvényszéki orvos és 
Dr. Sárkány János járásorvos által meg
ejtett bonezolás eredménye az, hogy az 
illető természetes halállal múlt ki.

* E skü vő . Dungyerszky Sándor szent
tamási nagybirtokos, tartalékos uhlanus 
hadnagy, f. hó 22-én tartja Stuklick Elza

i kisasszonynyal Újvidéken esküvőjét.
* H ym en. Gavanszky Mladen a szent

tamási arany ifjúság egyik legderekabb 
tagja eljegyzé Mainszky Vidoszava Nagy- 
kikinda város szépségeinek valóban leg
híresebb leányzóját.

* Járási tá n cesté ly  Hódsághon a 
községi nagyvendégló (Iluek Ede szállója)

összes termeiben 1900-ik é\ i lebruár hó 
22-én a hódsági járásban létesítendő rend
őri nyugdíj alap javára zártkörű járási 
tánczestélyt rendeznek. A reudezo-bizott* 
ság élén a következő tisztikar áil : Szem
ző Károly. elnök. Erii István. dr. 
Scultély Jenő, Érti .János, dr. Szabó 

t József, dr. Hofbauer Miklós. Szecsoy 
Lajos, Mayer Károly Tripolzkv Béla,

• ale'lnökök. ’ Dr. Jusits Elemér Rausch 
Alfréd, háznagyok. Dr. C h ili Miki- •. tit
kár. Szendv István, Váczy János N’opper 
Eerene. pénztárosok. Iliéi láp 5, Kimmel 
Eerene, ifj. Ilrnbiáry Illés jegyzők. Ifj. 
Schwerer Jakab, Patatits Pál, Schucli 
Gyula ellenőrök

* lá n c c s té ly  B á c s llre s z to v á c o n .  
Vettük a következő m ghivót : Meghívó. 
A báci-bresztováci „Társaskör" állal 1900. 
évi február hó 18-án a helybeli nagy ven
déglő helyiségeiben rendezendő zártkörű 
táncestélyre, m.-lvre Uraságodat becses 
családjával tiszt elei tel meghívja a rende
zőség. Belépii jegy személyenként 1 ko
rona, családjegy 2 korona. Kezdete 8 
órakor, A hölgyek jelmezben is megjelen
hetnek.

* J c lm c z c s té ly  az iparoskörben .
A zomboii iparosköt folyó hó 25 én, far
sang vasárnapján saját, hely Lég iiben jel- 
mezesiélyt rendez.

* Végrehajtás^ m e ly  v idám an  vég 
ző d ik .  A siralom e völgyében a végre
hajtókkal való találkozás nem a legkelle
mesebb pillanatok közé tartozik. Kivétele
sen azonban mégis vannak esetek, midőn 
az ürömpobár, melyet a végrehajtó a 
szegény adósnak juttat, mint valami isteni 
szellem varázslata által örömpohárrá vál
tozik. Nem valami l'antastikus beszédről 
lévén ehelyütt szó, mint talán a régi 
családi Íróasztal elárverezéséről. — Midőn 
a harmadik és utolsó kalapács ütéssel 
egv titkos rugonyt érintvén, egy elrejtett 
fiók megnyílik, ennek fenekén a rég ke
resett. testamentumot megtalálják, mely a 
szegény adóst egyszerre gazdaggá tette. 
Most egészen tényleges esettel van alkal-

, műnk megösmorkedni, mely a budapesti 
, poliklinikai sorsjáték legutóbbi búzása al

kalmából Becsben előfordult. — Egy sze- 
j gény czipésznél, igy olvassuk az ottani 

lapokban, egész kilcncz forint adósság mi
att árverés íoganasittatott. A csekély in
góságok már kikiáltattak, ekkor a család 
értéktárgyaira került a sor. A jegygyűrű, 
két ezüstkanál s egy — poliklinikai sors
jegy. A becsüs a sorsjegyet kezébe veszi, 
meghatározza annak egy korona kikiáltási 
árát. Egyszerre megáll a szeme a sors
jegyszámol], leteszi az ütemet s kihúzza 
zsebéből a legutóbbi buzási lajstromot, di
adalmasan odakiált a czipésznek : Ön 
szerencsétlen ember a sorsjegyet is el
akarja árvereztetni ? ! Nem tudja, hogy 
az Öu sorsjegye 500 korona nyeremény - 
nyel huzatot!. Az árverésnek vége uraim ! 
Wewerka ur holnap korona és fillér ér
tékben kifizeti az adósságát. Vigyázzon 
kérem sorsjegyére, Wewerka ur. Ha sze
rencséje van, úgy még egy 20.000 korona 
értékű főnyereményt is megüthet s a leg
nagyobb főnyoreményt 10.000 korona ér
tékben is, mert a poliklinika sorsjátékának 
minden egyes sorsjegye minden húzáson 
játszik. A szegény czipészcsalád örömmel 
vevén ezt tudtuk Az árverezés résztvevői 
tovább siettek, hogy a legközelebbi poli
klinika sorsjegy elárusító helyen ilyen sors
jegyet darabonkint egy koronáért vásá
roljanak s maguknt a legközelebbi húzás
ra biztosítják. Cselekedjetek hasonlókép
pen. Sorsjegyek még most mindenütt 
kaphatók.

* M eghívó. A pacséri „iparosok és 
koreskedők társasköre" saját könyvtára 
javára 1900. évi február hó 17-én saját

| helyiségében tombolával egybokötött jó- 
j tékonyczélú táncmulatságot rendez, mely

re t. urat és becses családját tisztelettel
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meghívja a rendezőség. Belépő díj : sze
mélyjegy 1 korona, családjegy 2 kor. 40 
fillér, Felülíizetéseket köszönettel foga
dunk és hírlapikig nyugtázunk. Kezdete 
7 órakor. Akik meghívót nem kaptak, de 
arra igényt tartanak, jelentkezzenek a 
rendező bizottságnál.

H alá lozás. Megtört szivünk leg
mélyebb fájdalmával tudatjuk felejt lietlen 
drága jó gyermekünknek Mariskának fo
lyó évi lehruár hó 14-én reggel lél 8 
órakor életének 4-ik évéhen történt gyá
szos elhunyták Felejthellen drága hallot
tunk hült teteme folyó évi február hó 
15 én délután 4 őrikor fog beszenteltetni 
es a szent Rókus sirkerthen örök nyuga
lomra helyeztetni: Zombor, 1000. évi feb
ruár hó-14-éii. Legyen nyugalma csendes. 
Emléke áldott ! Krizmanits Imre és neje 
szül Andrásba Etelka, szülői. Ilonka, Jó 
zsika, testvérkéi.

M űvész esté ly . A hajai kereskedő 
ifjak egylete folyó évi február hó 24-én 
a „Nemzeti Szálloda" dísztermében rész
ben saját könyvtára, részben betegségéiv- 
ző pénztára javára F. Hegyi Aranka ur
hölgy a Népszínház tagja, Békéi Józsa 
urhöígy hegedűművésznő, Makai Emil ur 
a Kisfaludy társaság tagja és Gaál Fe
rencz zongoraművész ur közreműködésé
vel zártkörű tánczvigalommal egybekötött, 
„Művész Estélyt" rendez, Helyárak : 1-ső 
rendű ülőhely 4 korona, 11-od rendű ülő
hely 3 korona, belépőjegy 2 kor. Jegyek 
előjegyezhetők Reich Farkas íiai czégnél 
— s válthatók este a pénztárnál. Kezdete 
pontban 8 órakor. A műsor a következő: 
1. a) Chopin: Nocturne. b) Wieniawsky: 
Tarantella. Hegedűn előadja Békéi Józsa 
urhölgy. 2. a) Verő György: Petőfi dalok, 
(b Repülj fecském. Énekli F. Hegyi Aran
ka asszony. 3. h'elolvasás. Tartja Makai 
Emil ur. 4. Gaál Ferencz : Magyar rhap- 
sodia. Zongorán előadja a szerző. 5. Sa
rasat e : Czigány tánczok. Hegedűn előad
ja  Békéi Józsa urhölgy. 0. Bánfi Sándor: 
Lili keringő. Énekli F. Hegyi Aranka 
asszony. A zongora kíséretet Gaál Fe 
rencz zongora művész ur volt szives el
vállalni. 2\ kereskedő ifjak egylete, e 
törekvő és buzgó testület, évről évre egy 
művészi csemegével kedveskedik a közön
ségnek ; ezúttal is költséget és fáradságot 
nem kiméivé, kiváló művészeket engageált 
hogy egy élvezetes estét szerezzen a ba
jainknak. Hisszük, hogy a közönség hálás 
is lesz.

* Á la rc zo s  thea esté ly . i\ bajai el
ső katli. nőegylet a következő meghívót 
bocsájtotta k i : A bajai első katli. nőegy- 
lett 1900. évi február hó 17-én a „Nem
zeti Szálló" termeiben részben óvóhelye
inek fölszerelésére, részben az ottani 
szegények támogatására „Alarczos thea 
estélyt" rendez. Személyjegy 2 korona, 
csaladjegy ö korona.

:ii Uj ha ja i sz ín ig a zg a tó . A városi 
tanács a jövő színi idényre a helyhatósági 
engedélyt Micsey F. György volt kecske
méti színigazgatónak adta meg.

* E x h u m á lá s .  Megemlítettük annak 
idején, hogy Kovács János topolyai lakos 
szárazmalma a 8 éves kis Bahi Pétert el
kapta s összeroncsolta. Annak idején el
temették a kis fiút s az ügyészség nem 
tartotta szükségesnek a felbonczolását. A 
megindított vizsgálat folyamán azonban 
kitűnt, hogy a malom nem volt kel
lőleg elkerítve s igy a kis fiú halálát 
gondatlanság okozta. Ennek következté
ben elrendeltetett a kis gyermek exhumá
lása. Az exhumálás csütörtökön délután 
ejtetett meg Gombár Gyula vizs
gálóbíró, Dr. Barta Antal törvényszéki 
orvos és Dr. Sárkány János járásorvos ál
tal. A bonczjegyzőköny v konstatálta, hogy 
a kis gyermek halálát a mellkas össze- 
zuzódása okozta.
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* N em  jó  a z a ss zo n y o k k a l h a d i  

lábon á lln i  Szabó Adátn bajsai lakos 
földmives a legelső Adumtól eltérőlog ha
ragudott az asszonyokra, de legkivált 
Rezicska Mihálvnéval és annak leányával 
állt folytonos hadi Iáhon. Az ellenséges 
csapatok folyó hó ö-án találkoztak a Tu 
gella folyó, akarjuk mondani a Klinkó 
kert mellett Miután egymás iránti jó ki- 
vánalaiknak kölcsönösen és meglehetős 
hangosan és válogatott szavakkal kifeje
zést adtak régi húr szokás szerint egy
másnak mentek A hölgyek fadurunggal 
és szalmahuzóval, Adáumak puszta kézzel. 
A harcz rövid volt de annál egyenlőtle
nebb, im rt Adámunk angol módra s jól 
helybenhagyva a c.-atta térről gyorsított 
menetben elsétált s átvonult Topolyára 
visum re p e r tműért. Az ügyben a topolyai 
bíróság fogja kimondani, hogy kinek Ítéli 
a harczi babért.

:i: M eg tréfá lt rendőrség. Igazi tol
vaj humorriíl értesít bennünket ó becsei 
tudósítónk. A csirke tolvajok több sikerült 
préda után bátorságot vettek maguknak 
arra, hogy a rendőrség fejénél is tegye
nek hit oga t ást . Két, izhen ellopták az ud
varból a baromíikal, mire a rendőrfő két 
rendőrt állított fel lesbe, hogy azok az 
újonnan vett tyúkjainak tolvaját elcsípjék, 
A lesben állók becsülettel megfeleltek 
feladatuknak, mert. egész éjjen ál őrköd
tek reggel 4 (íráig, de miután a tolvajnak 
még Ilire sem volt, a tyúkokat pedig he
lyeiken látták, hát ők 4 óra után nyu
godtan távozlak. Es ime mi történi?! 
Reggelre a baromfiak ismét csak eltűn
tek. L’gy látszik a humoros csirketolvaj 
kitartóbb volt a lesben állóknál. Most már 
nem lesik, hanem nyomozzák a tolvajokat, 
— legalább igy Írja tudósítónk.

* H o sszú  rabságnak vége. Tizen
hét év előtt történt, Adán, hogy az öreg 
Sebestényt kél fia megölte. Az enyhítő 
körülmények bet udásával életfogytiglani 
börtönre ítéltetett a két testvér. Az egyik 
már évek előtt meghalt a börtönben. * A 
másik Sebestéin- Mátyás a múlt héten 
feltételesen szabadlábra helyeztetett. Ha 
ezután jól viseli magát, akkor büntetésé
nek hátralevő része el van engedve. Teg
nap jelentkezett a községi elöljáróságnál. 
Itt már 109 forint várt reá, melyet a li
pótvárosi igazgatóság küldött utána a bör
tönben megtakarított keresményéből. Elő
ző óveit lllaván ülte le.

* P á lyá za to k . Szabadka törvényha
tóságánál a következő állásokra van pá
lyázat, hirdetve: egy I a l j e g y z ő i  állásra 
1600 kor. fizetéssel; egy IV. alkapitányi 
állásra 2000 kor. íizettésel; két adótiszti 
állásra egyenkint 1G00 kor fizetéssel; egy 
segédadótiszti állásra 1400 kor. egy árva
széki pénztárnoki állásra 2000 kor. és egv 
I. oszt. Írnok i állásra 1200 kor. fizet őssel. 
A pályázatok f. hó 20-ig Schmausz 
Endre főispánhoz nyújtandók be.

* B  T opolya  a d ó h iva ta lt k a p . i\
pénzügy igazgatóság értesítette B Topolyát, 
hogy a pénzügyminiszter a községnek ja
nuár 3-iki közgyűlésén hozott határozatát 
az adóhivatal felállitásáhozi hozzájárulás 
tekintetében elfogadta. Most már csak 
a felállítás és berendezés, valamint az 
átalakítások közelebbi módozati vannak 
hátra .

* P o sz tig  J ó z s e f  ü n n ep clte tése . 
A Bács-K ulai Hírlap Írja : Nagy és díszes 
közönség gyűlt össze a múlt vasárnap d. 
e. 11 órakor a kaszinó ehédlőtormében. 
Dr. Széchényi Tamás főszolgabiró hívá
sára, hogy megái lapítsa azon ünnepély 
módozatait, melyet községünk érdemekben 
gazdag jegyzőjének : Dosztig Józsefnek 
tiszteletére az arany érdemkereszttel való 
kitüntetése alkalmából rendezni fognak. 
Az értekezleten mintegy 50-en vett <k 
részt —- köztük a községben levő összes
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egyesületek és testületek elöljárói ós 
képviselői, aki lelkes éljenzéssel vették 
tudomásul, hogy az aranyérdeinkerosztnek 
ünnepélyes átadása, illetőleg feltűzése 
végett maga az alispán fog körünkben 
megjelenni és egyhangúlag elfogadta a 
főszolgabírónak az ünnepélynek minél 
fényesebbé tételére vonatkozó javaslatait. 
Örömmel konstatáljuk, hogy ezen érte
kezleten elhangzott, minden szóval heiga- 
zoltnak láttuk azt, amit, már akkor el
mondtunk, amikor a kitüntetésnek első 
hírét vettük, hogy Dosztig József közsé
günk lakosságának minden rétegében 
nagy tiszteletnek és őszinte szeretetnek 
örvend és mindenki megragadta ezen 
alkalmat, hogy ezen érzelmeit demonstrál
hassa. Az ünneplésben részt kíván ma
gának társadalmunk minden tényező és 
ez igen helyesen van igy, mert. hiszen a 
kitüntetett férfiú mindnyájunké, az egész 
község lelke immár 23 év óta. Az ünne
pély sorrendjét különben az értekezlet a 
következőképen alapította meg: 1. t\z  
ünnepnap előestéjén nagy fáklyásmenet 
és szerenád a kitüntetett jegyző és az 
alispán tiszteletére. A fáklyás felvonulás 
rendezésére Miillor Béla, Cseber János, 
Jánoky István, Szakácsy Sándor, Mann- 
hold Kálmán, Varga Karoly és az összes 
tanítókból álló bizottság küldetett, ki. 
A szerenádot a „Kulai Iparos-Dalárda" 
fogják adni és úgy a kitüntetetthez, mint 
az alispánhoz üdvözlő beszédek fognak 
intéztetni. 2. az ünnep napján d.,e. 9 
órakor a községi képviselőtestületnek disz- 
iilése fogja megnyitni az ünnepélyt. A 
disziilésen Dr. Széchényi Tamás lóg 
elnökölni, s annak megnyitása után sző
kébb bizottság fog kiküldetni az alispán
nak és a kitüntetett jegyzőnek az ülésbe 
való meghívása végett. Az alispánt meg
érkezése után Rácz György nagybirtokos, 
Dosztig Józsefet pedig egy közs. képvise
lő fogja üdvözölni. 3. Az alispán erre 
üdvözlő beszéde kíséretében feltűzi a ki
tüntetett mellére az érdemkeresztet. 4. 
Dosztig József beszéde. 5. A képviselő- 
testület nevében ezután Dr. Hoffmann 
Károly apát plébános üdvözli Dosztig Jó
zsefet kitüntetéséhez. G. Végül az elnöklő 
főszolgabiró berekeszti a diszülést. Dél
után 1 órakor nagy bankett lesz a kaszi
nó összes hely iségében, amelyre hivatalo
sak lesznek és valószínűleg el is jönnek 
Kozma László és dr. Molnár Károly 
országgyűlési képviselők, valamint a ki
tüntetett jegyzőnek összes barátai és a 
járás jegyzői kara. A helybeliek reszóro 
az összes egyesületek és test ölelek helyi
ségeiben aláírási ivek lesznek kitéve, 
hogy azokon a banketten részt venni 
szándékozók magukat előjegyezhessék. 
Kimondta egyben az előértekezlet, hogy 
a bankett minél egyszerűbb, illetőleg mi
nél olcsóbb legyen, hogy azon községünk 
kevésbé tehetős tagjai minden megeről
tetés nélkül részt, vehessenek. Az ünne
pély napja nincs ugyan még megállapít
va ; de az értekezlet egy szűkebb bizott
ságot küldött, ki, melynek tagjai : dr. 
Széchényi Tamás, Mezey Zsigmond, dr. 
Hoffmann Károly, dr. Ormay Kálmán, 
Ledorer Gusztáv, dr. Récsei Ede, Bobéiity 
Milán és l ’otzda Ferencz; ez a bizottság 
fog gondoskodni, hogy az ünnepély minél 
szebb, fényesebb és a ritka alkalomhoz 
minél méltóbb legyen. Hisszük, hogy 
ebben közönségünk is lelkes támogatója 
lesz a rendezőbizottságnak.

■j- H a lá lo zá s. Valentin Dávid, egy 
kiterjedt család feje, ki ifjabb éveiben » 
város közéletében tevékeny részt vett, e h °  
4-én 74 éves korában Baján elhunyt. Vég
tisztességén nagyszámú közönség vett részt.

f  G yászliir. Bajay Péter bajai vá
rosi törvényhatósági bizottsági tagot nagy 
gyász érte: neje, született Dókány Emília 
asszony e hó 4-én, életének 58-ik evében 
elhunyt.

ő
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* A F erencz-csatorna. Abból az 

alkalomból, hogy a Ferencz-csatorna ha- 
józhatflsa érdekében Ó-Becsénél a tiszai 
torkolat vízmüve, melyhez hasonló nagy
szabású még nem készült hazánkban, a 
forgalomnak átadatott, a Ferencz-csatorna 
társutat üdvözlő feliratot küldött Darányi 
Ignáez földmivelésügvi miniszternek, mely
ben köszönetét mond, hogy a Ferencz- 
csatorna közforgalmi jelentőségére oly 
messze kiható munkálatok végrehajtattak. 
Az évszázados közlekedési ut egészséges 
fejlődésének és jövendő föllendülésének 
alapjait a miniszter megvetette. Ezzel 
egyidejűleg Ó Becséről jelenti levelezőnk, i 
hogy a Ferencz csatornán igen élénk köz
lekedés van és remélhető, hogy az átmenő 
forgalom teljes lebonyolítása már a közel 
jövőben ezen a csatornán fog történni.

* Lapunk könyvnyomdájában tanoncz 
felvétetik

:i! Ö05, 970 koroná t űzetett a triesti 
általános hizlosi ló-társaság (Assicurazioni 
Generáli) a Sopron-lváni kastély leégett 
lakberendezési tárgyaiért. Ily óriási össze
get hazánkban egy lakásban lévő bútorok
ért még nem tizeitek. Az a körülmény, I 
hogy még egy várszerii kastélyban is | 
lehetséges egy ilyen óriási tűzeset, lég- | 
jobban bizonyítja azt, hogy mily fontos j 
mindenkire, hogy lakás berendezését tűz- j 
kár ellen biztosítsa, különösen akkor, mi
dőn a Generálinál az ily biztosításért í 
fizetendő dij oly szerfelett olcsó. Minden I 
bővebb felvilágosítással szívesen szolgál a | 
triesti általános biztositó társaság itteni 
fűügynöksége : Bárány Lipót és fia

)( Újság .Mentrich érből. (Wadt-kanton.)
A gyakori szívdobogás a legtöbb esetben 
nagyon aggasztja a tőle szenvedőket. Azt 
hiszik, hogy valami szívbaj támadta meg 
őket és mindig szomorú gnndolatokkal 
vannak (ölelve, a mi csak súlyosbítja a 
betegséget. Okveletlenül szükséges, hogy 
orvost hívjunk segítségül és pontosan meg
mondjuk neki a szívdobogás eredetét, mert 
ezt a bajt sokszor oly jelenségek idézik 
elő. a melyeknél a szív csak másodsor
ban jó tekintetbe. Valóban a szívdobogás 
gyakran lep föl idegbajnál és ilyenkor 
az idegesség idézi elő anélkül, hogy iga
zan szívbajról lenne szó. A szimptomák 
könnyen felismerhetők. Az étvágy keve
sebb lesz, a gyomor csak nehezen tudja 
megemészteni a táplálékot, az egész tes
tet általános gyengeség fogja el, olykor 
a szem ereje is meggvöngül, az emléke
zés rosszabbodik, az álom eltűnik és még 
az erkölcsi eiő is szenved. Az ember rend- 
, erz' kenynyé védik, minden legcseké
lyebb okból sir és tehernek érzi azéletel.

Ebben az esetben gondozni kell a nv>g- 
g.yöngült idegeket. Eríísödósru van szüksé
gük ós hogy gyógyulást találjon az em
ber, szükséges, hogy az i(|ege|( számára 
legjobb erősítő szert használja. Morei Zsó
fia kisasszony Monti lehelből (Wadt-Kan- 
tón. Svájc) 13 ebben a bajban szenvedett 
— tsyoie ov óta, ezt Írja levelében szív
bajtól szenvedtem, amely az utolsó évben 
közbejött komplikációk következtében 
csak rosszabbodott.. Folyton szivdobocá-
Íl" 'l Va',t '-M . >'cm bírtam
el. Ijedtségét,, kellően elgyöngültem, nem 
tudtam többé aludni, látásom gyöngült,

mindent feketének láttam és kétségbeestem 
gyógyulásomon. Csak a mikor a l ’ink-pi- 
lulát kezdtem, használni, tért- vissza re
ménységem Étvágyam láthatólag vissza
tért, jól emésztett (mi és jótévő álom pi
henést fáradt testemnek. Szemem vissza
nyerte régi erejét, idegeim lecsöndesültek 
és ismét olyan erős voltam, mint beteg
ségem előtt. Ebből az alkalomból közöljük 
még Mieg doktor (Versailles) bizonyítva- 
nyát: Betegeim egyikét szívbaj támadta 
meg; megpróbálkoztam a Pink-pilulávál, 
melyet a vérszegénység eseteiben sikerrel 
használtam. Kitűnő eredményt értem el. 
Közismert dolog, hogy a I’ink-pilula az 
idegek leghatalmasabb erősítője és figye
lemre méltó a hatása minden bajnál, me
lyet az ideggyöngeség idéz elő, minő a 
neuraszténia, a sárgaság, vérszegénység, 
vitus-tánc és a többi. Magyarországon a 
legtöbb gyógyszertárban, ára 1 frt 75 kr.

j és hat 9 frt. Magyarországi főraktár : Tö
rök József gyógyszertárában, Budapest, 
Király-utca 12.

í X A maláta^kávő bevezetéséről, a mely 
! körülbelül egy évtizeddel ezelőtt megkez- 
j dődötl és ma már az egész müveit világ- 
i bán elterjedve van, mindinkább bebizo

nyul, hogy azt jótékony hatás kiséri, úgy 
j a nemzetgazdazág, mint az egészség ja

vára. Megbecsülhetetlen az a megtakari- 
í tás pénzértékben és a jólétnek az az 
, előmozdítása, a melyet a Kathreiner ezég 
j az ő egészséges honi kávéitalának általá

nos bevezetése által elért. Nem is állunk 
már inessze attól az időtől sem, a mikor 

í a Katareiner-féle Kneipp maláta-kávé, 
mint kitűnő pótkávé a babkávéhoz, vagy 
ott, ahol orvosi rendelet folytán a babkávé 
használatát mellőzni kell, teljesen tisztán 
élvezve, minden családnál otthonos lesz.

1 Bizonyára örömmel üdvözölhető az a há- 
i ziasssony, aki mindennapi szokásitalunk 
i eme egészségi javulását övéinek üdvére 
I bevezet vagy bevezetett és azt előmoz

dítja.

C sa r n o k .
Szeptemberi felhők.

Valahonnan a topolyák felől lebbenő 
sóhajt hozott a szél. Bálintnak ngy tet
szett. mint valami halk sirás. Számol
gatta a napokat: hétfő, kedd, — egy-két 
hét , . . itt az ősz. A íöidön már sok a 
rozsdás levél. Szél kerekedik a nyirjes 
tájáról s a permetes, sűrű esöesepzekkel 
koppanva hull le a főtt lomb lába elé. 
Ah., hisz csak szeptember. Néha a nap 
is sut : mosolygósán, mint mikor a rügyet 
bontja. Napsugár, napsugár -- gondolja
— alt igen. Lgy déllájban niég izzad az 
ember szeptemberben. — LeglObbnyiro 
szalas, lonálos eső Imii s a nap fázik." Jó 
néki a fellegcafat gúnyának, mi a hegye
ket leburázza violássziirkés párával' s

u,szik n,i! “ magas topolyák 
fololt. Aztán lobog az eső titokzatos "sú
gással misztikus csiippenéssel, pletvitásan 
Hangokat csen felülről, hol kék'az ég 
derűs a lény. s mesél tavaszról, n insúgár- 
rol, illatról és egyebekről. -  Egyebekről ?!
— kimúlt a nyár, kimúlt az élet
. . .  1:iíli"« . feslő volt. és ezen'az esős 
délutánon igen szomorít. Bálint a völgye
ket jarla, mert honit nagyon fárasztóim 
a sötét, árnyas szoba s a festéshez sem 
volt csipet kedve se. Hallgatta a völgy
csőm ek k CS-° • csob°e iisii,i figyelte a 
S  11 6 ' , kopi’annsál a csörrenŐ álmon. 
Ls sokat asitozolt, mi igen kellemetlen.
, t „ L k°'íya °" ,lnivüs volt ós Uiílinl tli- 
deigett, lm a suhanó szél arcába csap- I 
kodta a hideg vizfonalat. A festő tenné- í 
szete nem volt ijedős, de
szürke hangulatból' szomorít,

™  -  esőtől? a" 5 ^ V' =  cr . ; -  Nyár gondolták -  nyár, és L t-

suhantak a topolyák tetejét érintve s 
Bálint mélabusan gondolt a jövő enyé
szetre. Sárga, csúf lueszt öltött a völgy

I és ismeretlen hangok szóltak : — Kiír, 
kár, kár.

Varjak voltak. Messziről jönnek, a 
hol már nem süt a nap, hideg van s ő hor- 
zongona. Minek járnak erre? Feketék 
mint, az árnyak és károgásuk a természet 
hattyúdalát értelmezik.

Kár. kari () is ily formán gondolkozik.
— Aztán valami didergő cinke, szárnyalt 
el mellette s megijedt, a .suhanattől.

Megy haza. Nagy lícnhra.idt-kalap 
van a fején, ós hő csuha a testén. Es 
dideregve lépked. Indiszponált a kedve 
és úgy érzi. hogy álmosd. Már látja a 
falul, már hallja az eső nótáját, a kis 
ablakon ós a palyolatos, habos párnákat, 
az ágyat, hova lefekszik. Álmodni is fog.
— róla.

Otthon várták őt. Egy leány.

Egy leány. Etel a neve. Bálint meg
hajtotta felsőtestét és mosolygott. Karcsú 
vala a leány, kecses és szép az arca, ha 
sir, ha nevet, ha komoly. Könnyed hájjal 
üdvözölte a festőt. Bálint, is neki melege
dett. Künn a konyhán a kemence tete
jén ropogott a rőcze. A pitvarajtónál 
beszélgettek Stefi nénivel, ki Bálintnak 
nagyanyja vala. Etel sokat kacagott, 
azután a csibéket zavarta cl, mik cipője 
gombjait csipkedték.

Csöndesen lajhogott az eső. Ködbe 
borult a táj, a hegyes tetején a vén cser
fa is. Bálint az eget nézte és sokat dütn- 
nyögött ; Etel is elmerengett. Így voltak 
zavartalanságban, inig len az alvóban ko
molyan szólalt meg az óra. Bálint számol
ta : egy. k e t tő .............öt. Rövidesen este

Közbe a tea is elkészült. Bálintnak 
olyasféle köhögési rohamai vannak s a 
bodzavirág jó orvosság. Areza szerfölött 
beesett és kedvetlen. Ahogy szürcsöli a 
kesernyés lét. azonközben a leány foly
vást arczát nézi. Talán tud olvasni vala
mit róla. Bálint ma unalmas íiczkó. Alig ad 
egy hangot. S a képeket sem mutatja, 
mint, máskor.

Stefi néni meg ásitozik. Kifogyott a 
beszédből. A Palát gábris lakodalma a 
legújabb esemény : erről beszélt már há
rom napon keresztül. Meg aztán a gyar
mati vásár eseteit is szót publikálta. De 
Bálint már is, Etel is nem tudná, tán 
holt csukásig is feszegetné, hogy az éj
jel .Juhász Torka ott bujkált az Áron 
zsidó katonasoros fiával, az Eliással a ga- 
rádban. Meg hogy a vénhodt árendás lá t
ta is őket csókolózni a bokrok alatt, a 
mint hazaindult a bodzaglekvár főzésről. 
Hát persze, persze, — ilyen szégyenletesek 
a loánvok Jlinyben.

Ma nagyon unalmas az élet. Az abla
kon az eső nótázik, tulnan a Bálint, szo
bájából egy hanggal két tv ont ki az óra. Es 
c g y h  hang alig van a házban. A mogor
va lelhők lomhán úsznak alá, Bálint elv
kor az időről duruzsol, hogy már ősz 
van, hogy már folyton szemel az eső. Es 
valami hítyolos. halvány fény téved a 
szemebe. Eszébe jut e g y  más. Itt van Etel. 
E te l!?  Mintha álmodna. Etel, az ispán 
leánya. Ezzel járt ki sokat a topolyásha, 
ha mosolygott az idő képe. Meg aztán 
jó teremtés is, és karcsú, idomos. Es ked
ves, mint a galamb. Vonzódik is hozzá.

Homály tölti, he a szobát és csevegő 
osoneszelés. Bálint a leány mellé ült és 
csendben beszéltek.

*
Nagyon csendben beszéltek. Hogy el

múltak a napsugaras idők, hogy már ko
mor felhők boronálják az eget. És hogy 
az ember tele vau pesszionizmussal. —

sok emlék.
— Bálint beszélt halkan.
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— Elöl, édes. Aztán gondol o rám ? 

Ha valahol a i.arancstak alatt ülök, sok
szor idetéved emlékezésein. Oly jól tudta 
a modulpózokat, meg jól tartott beszéddel 
is. Kedveskedett mindig és sokat tudott 
kacagni. Most miért nem mosolyog ? hí
zik ? Ülljön ide mellém. Steli néni majd 
alárak, — és levelet is irok, szépet illa
tosak.

Önfeledtül! nézett maga elé a leány.
Milyen édes ez c Bálint ! Borotvált 

képű, barnás arczu férfi; a baja fekete és 
beszédesen mély a nézése. Piktor és sze
rető. Szereti a begyeket, a völgyeket és 
— őt, Etelt, az ispán leányt. Komoly képű 
ember volt akkor is mikor legelőször talál
koztak. Bálint a marcali árkot festettua vac
korfánál,J épen bimbópattanáskor; ő meg 
a bányákból jött a vakuton és naplenyug
vásig nézegette ez ecset vonásokat. Es be
szélgettek. A férfi illedelmes volt, szép és 
jó. Össze is jöttek gyakran. Ha csak te
heti idelátogat Egerekhez. Stefi néni ál
dott asszony, kissé beszédes, de intim dol
gokat mond Bálintról. Bálintot pedig sze
rette. Olyan sok Ízben vallotta önönina- 
gát. Kit szeret ezen az emberen ? A mi
lyen fiatal annyira unalmas néha. Ha csa- 
pangó a kedve, kedves férfiú. Modellpó- 
zokba állítja őt, kacag és fost, főst. Pedig 
ő csak ispánleáuy. De csinos, amint a 
faluban moiidják.

Imigy gondolkozik Etel. Kéz- ézben 
Bálint a lány arcát vizsgálja.

— Szép, szép, mondja balkan. — A 
szeme kék és orcái rózsásak. — Aztán 
lassan szürcsölgeti a teát.

Monoton hangon verte le az óra a nyol- 
czat Stefi néni a kemencze mellett bóbiskolt. 
Emlékezetébe tévedt a múlt, s elandalog 
gondolata az ifjúkor aranyévein. Immár 80 
év terhe nehezedett vállára. Régen, beli 
nagyon régen ő is örült a tavasznak. A 
napsugárnak, az életnek, amely mind szép 
és kutforrása a boldogságnak. A hogy a 
fiatalokat nézi ju t eszébe mindez. Mikor 
még ő is fiatal volt?! Mikor pezsgő élet 
vágy lakózott szivében és mosolyogni tu

dott mindennek ! . . . Mily sokat sóhaj
tozik ez idők után . . . Most a fiataloké

az élet. Legyenek boldogok, miként ő is 
boldog volt férje oldalánál.

Az enyhe feddés hangján szólt nékik:
— Miért nem szeretitek egymást ? — 

Es rájuk nevetett. — Oly szép pár lenne 
belőletek.

Etel elpirult Bálint mosolygott. De 
oly savanykásan mosolygott. Es át fogta 
és megcsókolta a leányt. De meg borzán- 
gott. Mintha az ősz hideg, csípős lelie 
szaladta volna ál minden tagját. Szeptem
ber van, ősz, és hideg, gondolta. Nagyon 
félt valamitől. Valami árnytól, mi ott lib
bent mellette közte és a leány közt. Olyan 
fura a formája és félős, sőt fagyos. A ka
bát)'át luizta összébb. lm küszöbön a tél. 

- Mi szeretjük egymást, mondta fa
nyaron.

S a leány önfeledten, boldog mosoly- 
lyal bólintva hagyta helyben.

. . . Künn az ablakon kopognak a 
csöppek, Bálint megremeg künn a hideg 
ősz beit sejtelmes csacsogással lajhogott az 
eső. Es lassan úsznak alant tovább as 

estben az árnyak, a piszkos szeptemberi 
lomha felhők.

I I .  I I .  A .

Fololős .«zeikoH/.tő l ) r .  A l l ’o l< ly  A i*p rt< l 
ügyvéd.

Kiadóílaptiilajiloiios: O l i l s í t  I t d i - o l y

H 1 K P E T É S I K K .

S5<l»ö mSBEBBB
v a ló d i

C h in a th e á ja
legerősebb és legzamatosabb orosz vegyü
lök, c s a k is  cso m a g o k b a n  kapható 

az egyedüli raktárosnál

VRANJESEV1TS S.
fűszerkereskedéséber:
Z O 31B O K B A N .

ad. 1037. szám. 
polg. 1900

Hirdetmény.
Melylyel közhírré leszem, hogy Küh- 

tie Pál és társainak Kupferschmidl Jó
zsef Filipova község bírája és lársai ellen 
Filipova község halárának tagosilása iránt 
folyamaiba lelt ügyben a zombori 
kir. törvényszék mint úrbéri bíróság 
1037/p. 900 sz. a. kelt végzésével az elő- 
nyomozás és a volt úrbéres birtokok 
jelenlegi tulajdonsainak megszavazlalá- 
sa végeit kiküldetvén, e végből halárna
pul 1900. évi iiiá iliu s liő 3. nnpjá- 
iiiilí d. e. 9 óráját Filipován a köz
ségházán kitűztem

Értesítem egyben érdekelteket, hogy 
a szavazásra jogositotlak névjegyzéke a 
szavazás napját megelőzőleg nyolcz na
pon át a szokott hivatales órák alatt 
Filipován a községházán az érdekellek 
által való megtekinlbetésre nyílva larta- 
tik s hogy az ellen észrevételeiket vagy 
kifogásaikat fenli határnapon a szavazás 
megkezdése előtt a bírói kiküldöttnek, 
szóval vagy írásban előadhatják.

Érlesilem még érdekelteket, hogy 
szavazni személyesen vagy e czélra 
különösen meghatalmazott által és pedig 
közjegyzőileg hitelesített meghatalmazás 
alapján lehel, továbbá, hogy a gyám
ság vagy gondnokság alatt álló érdekel
lek helyeit a gyámok s illetve gondno
kok, avagy az illetékes árvaszék állal 
kirendelt ügygondnok szavazhatnak s vé
gül, hogy a meg nem jelenők, vagy a 
szavazástól egyébkén! tartózkodók a 
tagosilást kívánókhoz csntlakozotlaknak 
fognak tekintetni.

Zoinhor 1900. évi február hó 12-én. 
A kir. törvényszéknél.

S z o n d y  M á ty ás  
kir. Iszéki biró, mint kiküldött.

T .  c®.1 Z oillbo i'ban , 1900. év február havában. &

Van szerencsénk t. Uraságodat a fo ly ó  é v i feb ru ár  hó 2 5 -én  d é le lő t t  9  ó ra k o r  a bank he
lyiségeiben tartandó

XXIII. rendes közgyűlésre
tisztelettel meghívni; kérjük egyúttal, hogy iia ezen közgyűlésen résztvenni óhajt, szíveskedjék részvényeit a le 
nem járt szelvényekkel együtt, alapszabályaink 17. § a értelmében 3 nappal a közgyűlés elölt, azaz bezárólag 
február hó 22-ig, a bank pénztáránál leléleményezni.

Az 1899 ik évről szóló mérleg, úgy a felügyelő-tanács jelentése, a titkári hivatalban megtekinthető.

Tiszteletiéi

A zombori Kereskedelmi és Iparbank
N A P I R E N D :

Igazgatói jelentés az üzletről.
A felügyelő-tanács jelentése.
A mérleg előterjesztése és jóváhagyása.
A felmentvény megadása és az osztalék megállapítása. 
Az igazgatóságnak kiegészítése.
A felügyelő tanács kiegészítése.
Hitelesítő bizottság választása.

igazgatósága.

< MZ.’Z .'SS .'ií >SS SS ,'54 755 'SS ,'Áí 'i í  H t >ÁS íií  W. .'SS .'SS .'ií ,'54 tift .'54 SS v'ií 75! it s SS • W 5® S8c :® 4® 5® 5 ®  5 ®  5® 5® 4® A < AK 5® 4® 5®  AS 5 ®  5® 5® 5
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— Érvényes 1899. évi október 1-Jétöl. - (Oiltiu votn 1‘trit © Ittobrv 1800 . —
J , ''  i. -m-j, yjn-\vr..T fsree.orLwn

Oda B u d a p es t  k. p. u. - Z i m o n y - B e l g r á d ._________________ Vissza
K. f.Vpl.

í.
SZ.íV
I. III.

tv. sz. sz.
II. III.

í gy-íV-
1. 11.

sz.-v.
I . - I I I .

SZ.íV.
I . - I I I .

10.20
4.09

I ■ K. expr.
I.

• h'/.sV.
I . - I I I .

SZ.-'.
I . - I I I .

1 íiy.--v.1 I . I I .

1.05
9.46

| sz.íV.
1 I . - I I I .  

7.35
2.20

V.íV.
I . - I I I .

1 2  20 
3.14

7.35
1.00 7.11

2.40
5.57

4.00
9.17

inti.
érk.

BUDAPEST k. p. ii. 
SZABADKA

érk
ind.

12.30
9.38

7.05
11.26

10.30
5.26

3.21 | 1.46 4.00 6.69 5.40 ind. SZABADKA óik. 9.33 19 53 7.47 9.34 1,15
1 2.14 4.48 1 6.08 Csanlavór 19.25 7.02 1 1.18
| 2.34 5 26 6.41 6.34 BáessTopolya 19.03 6.30 9.62 12.69

2.58 6.67 6.58 7.02 HegycsíPeketeliegy 9.33 5  42 8.46 12.30
3.18 6.30 7  11 7.22 Vei bisz 9,12 5.12 8.33 12.12
3.36 I 7.42 ós \0Ól' S.47 | 1 1 1.53

í 3.53 1 8.07 Kisz.áes | 8.27 1 1 11.88 •
4.53 | 4.14 7.56 8.29 érk. ÚJVIDÉK in i. 7.57 8 0 2  | 7.50 11.14

O da S zab adk a — O -B ecse. V issza

I. n i .  I. in .
V.íV. | sz.ív. I

1. I I I . I .  III.

Oda O -B ecse Ú jv id é k . Vissza

| 5.10 * 1 55 ind.
5  38 

| 7.00 
I 8 12 
I 8.36 
I 8.55 
i 9.21

2.23
3.45
5.42 
5 57 
6.17
6.43 |

óik.

Oda

SZABADKA 
B-kova 
ZENT A 
Ada 
Moliol
Báes-Peti ovoszel ló 
Ó-BECSE

S zeg e d -R ó k u s—Zenta.

óik. I 8.54 I 5.42
8.27 i 5 15 

ind. 1 7.01 : 3.65 
' 6 OG ! 2.39

5.45  . 2.22
5.18 1.67

ind. | -1.48 1.30

Vissza

I. in .
SZ.-V.
I. III.

v.-v
1. III.

sz.ív.
I . III.

4.15 2.10 ind. SZEG ED*RÓKUS érk. H.32~ 5.59
4.40 2 34 Büszke ind. 9.09 5.37
4.58 2 63 ói k. HORGOS (136) ind. 8.50 5.195.01 3.12 ind. Horgos érk. 8.38 5.115.20 3.31 Bács-Martonos 8.20 4.535.43 3.54 0»Ka nizsa 8.60 4.396.05 4.15 Adóiján 7.37 4.15

——w 6.30 4.40 é.k. ZENTA ind. 7.10 3.50 1
ütla S z a b a d k a — B a j a , Vissza

V.»V. | 8Z.lV.
l. III. 1. III. 1. III. I. I II .

4.40 16.15 ind. O4ÍECSH érk. 12.43 7.44
5.05 10.49 Bácsi Eöld vár 12.16 7.22
5.27 11.28 Csipog 1 1.47 7.03
5.49 12.00 Zsablya 11.03 6.37
6.04 12.22 Goszpodinco 10.34 6.21
6.30 1.01 Teinorin 10.16 6.64
6.39 1.13 Járok 9.40 5.46
6.53 1.36 é k. VASKAPU ind. 9.21 5.31
7.01 1.38 ind. VASKAPU érk. 9.13 5.23
7.24 2.05 é k. ÚJVIDÉK ind. 8.45 5.00

Oda Ú j v i d é k — T i t e l Vissza

O á
6.29
7.15
7.22
7.59
8.40

SZ.ÍV.
j i .  n i .

S/..ZV.
i.  i n .

2.35
3.12
3.46
3.52
4.20
4.66

6.4T"
7.20
7.54
8.00
8.32
9.08

U lti. SZABADKA
Csikena
Bá<*s«Alinás
Almás
BikitysBoisod

BAJA

|  87,í'-' | 8Z.:V.
| l .  l H . j l ,  i n .

v.«v.
i .  i n .

9.37
9.02
8.36
8.21
7.54
7.12

l.lO
12.35 
12.10 
11.55 
11.28 
10.50

10.30
0.52
0.23
0.00
8.28
7.25

4.00 , 
, 4.11 
] 4.25

4.51
5.00
5.37
5.56

! 6.15

2.55
3.01
3.11 
3.20 
3  36 
4.05 
1.35 !
5.11 
5.25 I 
5.46 I 
6.00 | 
6.22 I 
6.51 
7.14

7.00
7.06
7.16

I 7.25 
i 7.39

7.58
8.19
8.44
8.58
9.16
9.30
9.45

10.10
10.31

Oda

B a j a —Ú j v id é k .
| SZ.--V.

. j i . i n
r  ”  i

1.15 I nd. BAJA . rk. i
1 25 Baj hí szál kisváros
1.38 Vaskút
2.01 Gara
2.16 Rigyica*
2 39 Szlanisicg
2 56 Oákova
3.14 Nenadics
3.23
3.51

n,!b}Zr""b<"

3.58 Zombo: í vásáriéi
4.10 Eoi nbacli-szállás
4.21 Zsái kováé/.
4 37 OsSztiipár
4.58 Bresz.továez
5.23 Hódságli
5.48 Pa.l.buly
6.02 T’mnga
6.24 iml. GAJDODRA é lt .
6  38 Bul kosz
6.55 PotrovnezíGlozsán
7  21 F ii link
7.47 éik. ÚJVIDÉK ind.

vissza
8Z.<V. ! V.ív7T"vTv"~

! i . í n . i . i n . i . i n . i . i n -
9.15 
9.08 
8.53
8.32 
8.17 
8.60
7.36
7.15 
7.05 
6.30 
6.23
6.14 
6.06
5.52
5.37 
5.12
1.53
4.32
4.14 
4.00 
3.49 
3.26 
2.65

6.50 
6.42 ' 
6.26 | 
6.00 . 
5.35 i 
5.12 I 
4.40 j 
4 16 ;

sz.«v. v.-v.
i .  i n  i ,  n i

V.íV.
1. I l i

sz.ív

I . I l i
1

9 00 
9.23 
9.30 
9.58

10.09 
10 25 
10 39 
10 52 
11.05

5.10
5.38
5 48 
6.22 
6.35 
6.57 
7.15 
7.31 
7.47

ind. ÚJVIDÉK”  ' erk.
éik. VASKAPU ind.
ind. VASKAPU érk.

Káty
Tisz.a-K'álinánfalva
KovilíS/.t.il ván 
ViloviiíGaidinovezc
Lók

érk TI FEL ind.

7.09
6.42
6.33
6.11
5.46
5.28
5.07
•1.51
1 .35

1.43
1.25
1.20
1.02

12.41
12.26
12.11
11.59
11.45

Oda H e g y e s - F e k e t e h e g y — P a l d n k a .  V issza
V.íV. V.íV. v.-v.

i .  i n . i .  i n  i .  i n

V.íV. ; V.íV.

1. I I I .  1.111.

V.íV.

1, I I I .
8.56
9.19
9.34
9.46

10.00
10.26
10.44
10.56
11.23

4.20
4.45

3.30
3.56
4.23
4.38
4.59
5 30 
5.55 
6.29 
7.00

ind. HEUYESíFKKETEIÍEGV erk. 
Tol ócska
K illa
Bélaípusz a
To rzsa
DespotíS/J.íIván—Pivnieza 
bzilbás

ind. GAJDOBRA
ó k . PA LANKA ind. |

7.56
7 34 
7.22 
7.66 
ti.52 
6.37 
6.08 I 
5.56 
5.08

12.14 
11.48
11.34 
10.51
10.35
10.15 
9.39 
9.25 
8.30 3.30

Oda S za b a d k a — D ú lja . Vissza
11.30
11.22

4.05
7.17
7.09

V.tV.
1. I I I .

8Z.IV.
i .  i n 1. I I I

SZ.ÍV.
i .  i r i

sz.-v.
j l .  I I I .

V.íV.
i .  i n

11.13 6.59 •1.50 2.05 6.32 ind. SZABADKA erk. 8.47 — r 2 i r 10.10
11.05 6.50 5.20 2.29 7.03 Tavankut 8.17 1.03 10.10
10.51 6.33 5.49 2 49 7.33 Bajinok 7.55 12.47 9.47
10.36 6.10 6.28 3.26 8.17 NemesíMilitics 7.04 12.69 8.58
10.11 5.37 6.55 3.41 8.41 ZOMBOR 6 46 11.54 8.35
Ö.!)3 5.04 7.22 4.02 9.69 PrigloviczaíSzenblván 6.14 11.27 8.00

4.32 7.39 4.16 9.27 Szonla 5.66 11.12 7.39
9.12 4 03 7.64 4.28 9 42 érk. GOMBOS ind. 5.46 10.59 7.24

3.48 9.28 5.25 19.57 l ind. Eli I)ÓD éi k. 4.15 9.69 6.00
84 7 3.34 9.44 5.37 11.12 | érk. DÁL.IA ind. | •1.00 1 9.45 | 5.45

7.55 2.15

S'.íV.
ii.-in.

2.27 
2.44 
2.59 
3.12
3.28 
3 40

3 i-i 
8.27 
8.43 
8.66 
9.11 
9.22

J e g y z e t

^uwevhiiuo

SZ.íV.
j  i . — i n .

SZ.ÍV.
1 .— i n .

V.íV.
i . — i n .

í  V.íV.
1 .—  1 II.

8Z.iV.
i . — i n .

SZ.ÍV. | 7,8. íV.
i . - m .  i i . — i n .

87. íV.
1 .— I I I .

12.15 
! 12.33

12.48
1.06
1.20

5.00
5.14
6.27
5.41
5.52

8.43
0.09
0.36
0.56

16.17
10.35

SZEUKD.HOKUS erk. '
Iíöszkfl ind
HORGOS ind.'
Király halom
Palics

•Sík. SZABADKA ind.

~ 7 . 0 l
6.42
6.25
5 58
5 43
5.25

11.25
11.03
10.45
10.27
10.10

9.51

3.42 
3.26 
3.11 
2,55
2.43 
2.28

7.46
7.30
7.16
7.02
0.51
6.37

12.18
12 01
11.46
1 1.31 
11.18
11.03

A m w w iw n /in i 11 iC 1 f  . ..* Pcrcz’g terjedő éjjeli idő óraszámai kövér betűkkel vannak nyomatva.
^ í '  1 ° C «rr&Zl man lefelé, a jobboldaliak pedig alulról felfelé olvasandók.
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